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POLITIÄ41 ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye. ^

Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: ?
Ötbuiboc péti «őrért 6 kr. 

Nagyobb ierjedsirső. mist «üstén több 
Ubeli hirdetések, atka eserint » 

Ikgöiosóbb irért. 
Bélyegdíj: siódén eeigUtieért kilón 

30 kr.
«N y i 1 t.tér“-in ».»gjeieaő kösleméoy 

minden petit ser* 15 kr.
Név» vagy bdriaenistlssitil beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugyesintéo késiratok nem adatnak

Az uralkodóház Budapesten.
Debreczen, mája« 10.

Anglia felől éles szél kezd fújni 
Asszíria felé.

Az uralkodó család, és külön fogad 
tatásra a korona herczeg is megjelen a 
btt magyar nép között az ország főváro­
sában Budapesten,

Nem aj dolog, negyedfél száz év 
története ismétlődik, valahányszor Ausz 
iria veszélyben forgott, az uralkodó meg­
jelent Magyarországon, htt magyar népe 
odaadó áldozatkészségére apellálni.

S ha a magyar meghozva az áldo­
zatot, ha a csatatért a magyar nemzet 
ezrei fedték, ha a magyar vitézség meg­
mentette Ausztriát a végbukástól, mi tör­
tént"? Ismét mostoha gyermek lett |£a- 
gysrország, s nem látta többé uralkodó­
ját, mindaddig, mig egy újabb veszede­
lem nem fenyegette Ausztriát s vele együtt 
az osztrák császári trónt.

Nem mindig az uralkodók voltak 
ezen visszás állapotnak az okai, mert hi­
szen a történelem mutatja, hogy az ural­
kodók közül mentül kevesebben birtok 
öEráílási és gondolkozás! képességgel, — 
hanem a legújabb időszakig t. i. 1867-ig 
azok a Magyarország kebléből kiszakadt 
főbb hivatalnokok, s a bécsi hatalom kö­
rül sütkérező magyar mágnások, kik 
hatalom egy mosolyáért elfeledkezve Ma 
gyarofszág történelmi jogáról, királyi 
esküvel szentesített törvényeiről, az ab- 
solutizmus karjaiba igyekeztek Magyar- 
országot vonszolni.

1867-ik év óta oka egyenesen a ma­
gyar nemzet, mert olyan férfiakat tűr 
meg a kormányon, kik ismét a hatalom 
egyetlen mosolyáért, na meg egy kis 
méltóságért, vagy éppen javadalmacská- 
ért készek Magyarországnak még csak a 
nevét is megtagadni.

Eskü kötelezi az uralkodót, hogy az 
évnek egy bizonyos részét Magyarorszá 
gon töltse, ez az eskü törvénybe iktat- 
Ütött, és ezen törvény — ha már csak­
ugyan az a végzetünk, hogy a magyar 
király, egyszersmind osztrák császár is 
legyen — nagyon átgondolt alappal bir, 
Vert az itt lakás ideje alatt mind a ma­
gyar nemzetnek módjában van megismerni 
uralkodóját, mind .az uralkodó — rósz 
tanácsosai mellőzésével — személyesen 
nyerhet tudomást Magyarország állapo­
táról. De meg azon idő alatt az udvar 
hazánkban lévén, legalább a négymillió 
600 ezer frt udvartartási költségből va­
lami csak térülne vissza az országnak.

Hivatalos plakátok hagyták meg 
Budapesten hivatalosan, hogy a merre az 
uralkodó család megyen, zászlók legye­
nek kitéve, — ki is tették vegyest sárga 
fekete színekkel, igy illik a mostani 
»pagyar nemzethez, mely elfe­
ledi, hogy magyar, csak azt érzi, hogy 
alattvaló. J

A fogadtatás nagyszerű volt, Buda­
pest öszszes hivatalnokai serege — mint 
illik — megjelent.

Másnap külön fogadtatásra megjelent 
Rudolf koronaherczeg, — s a jelenlevők

állítása szerint — a fogadtatás! üdvöz­
letre, kivevén zsebéből a választ, azt 
meglehetős rósz magyarsággal olvasta 
fel. A fogadtatás itt is hivatalosan nagy 
szerű volt.

A koronaherczeg sohaUtta dicseire 
dett Magyarország iránti rokonszeavével, 
érzelme inkább a htt cseheket illeti. Ne 
künk sem volt szerencsénk.

De kik ennek az okai, hogy az 
uralkodótiáz, oly ritkán Van Magyaror 
szágon ? Első sorban maga a kormány, 
mely valamint <maga nem tartja meg soha 
a törvényt, ngy annak érvényt szerezni 
felfelé sem nem tud, sem nem akar, és 
másod sorban a nemzet, hogy olyan kor­
mányt eltűr, mely sem maga meg nem 
tartja a törvényt, sem azt mások által 
nem képes megtartatni.

Anglia felől erős szél lengedez s 
még orkánná sem fajult, már Ausztria 
hajója recseg ropog.

A hatalmas angol nemzet kormányá 
nak elnöke azt mondja : „mutassanak he­
lyet a föld kerekén, hova ha Ausztria a Iá 
bát betette, a szabadságot el ne taposta 
volna!“ s azt is mondja Boszniára nézve 
*«1 a kézzel“ mi .más «óval any nyit te­
gzen, kifele onnan Ausztria.

Az osztrák kormány minden szabad­
ság ellenes tervét szétrobbantja az ed­
dig csak kinevetett Gladstonénak egyet 
len nyilatkozata.

Ha a szél Anglia felől nem szűnik, 
úgy uekünk mostanában még gyakran 
lesz szerencsénk az uralkodóházhoz.

preessió dacéira — alig fogja. As egén mo­
hamedán világot elkeseríti a követelés s alig 
van eltérő nézet aziránt, hogy törők nem tá­
madhat fegyverrel a huszá hä albánok ellen. 
Konstantinápolyban nagy az izgatottság. Az 
efendik mindenütt aat hirdetik : „Ha már meg­
semmisülésünk el van határozva, becsülettel » 
a régi ozmán fegyverrel kezünkben akarunk 
elveszni."

A diplomaták megvannak ijedve nagyon, 
mert látják, hogy a dolog már nagyon komoly.

Meglássuk, hová fejlődik. — Hogy jó 
vége nem lesz, az bizonyos,

oltás eszközlésének előmozdításával, a harma­
dik pedig a közmunka behajtásával van meg­
bízva. Eszerint a tolvajok bátran űzhetik fog­
lalkozásukat.

Alkalmam volt egyes környék vagyonke­
zelését megtekinteni. Szomorúan tapasztaltam a 
borzasztó visszaéléseket az adózó polgárokkal 
szemben. A számadások nem revideálta Inak 
évek boiszn során sem hatóságilag, a képvise­
lő testület pedig Írástudatlan lévén, azokat ren - 
desen helyben hagyja.

Az ínséges kölcsön kiosztásnál is történ­
tek viszazaélések. Tudok községet, hol a bird, 
kinek még a múlt érről elegendő tengerije van 
s azt árulgatja is, nagyobb öszszegeket kezelt 
fel vető magra, holott a faluban a valódi insé-

A külpolitikai helyzet fényé- *“ isi,le7 kra4cart aem kaPot‘- 
j.Ln, I „ • n -ll i>u*én ismét tűz Tolt, s ezúttal vesséíy-i Ljiia * 011 ÍV ra T-! e’ aZ I b®0 forgott a rároaoak legnépesebb része. Ta-

angol külügyminiszter jegy z éhet intézett ián sehol az országban nincs annyi viszazaélés 
valamennyi hatalomhoz, melyben a berlini ezer-] a tűzbiztosítások körül, mint e vidéken. Pár 
ződés szigora végrehajtását követeli. I nappal ezelőtt biztosították a malmot 600 fo-

Ezen jegyzék éle egyenesen Ausztria el-fT*’ u?“ 16 8em ért"L ®**a
len irin.nl \ . ■ , kihuretolkodilt belőle a zsidó, szemtanuk álli-tt T ^ 8 m09t “ benne Taff tása szerint. Egy óra maira megkondnlnak a
Boszniában, holott a berlini szerződés ettük a vészharangok és a malom lángokban van 1 A 

,rendcsinálást“ bízta rá, nem pedig az okkn- tulajdonos nem károsodott . . .
Lu kován ismét a napokban egy uzsorás 
ellen merénylet történt. Esteli imádkozás 

I közben az ablakon rá lőtt egy ismeretlen

Debreczen, május 10.

R jegyzék ma a legfontosabb
keseredett; 
menekült!

,_______ el-
azonban ezúttal az uzsorás meg-

Felvidéki.

roppant nagy jelentőségű tény.
Ha egyszer az angol kormány állást fog 

lel ez ügyben, nem fog attól eltérni hajszál­
nyira sem, s igy kényszerűvé lesz „Ausztria“ 
a roppant pénzbe és vérbe került tartomány­
tól megválni.

Ha pedig ellenszegülni találna, akkor ba- 
láthatlan kimenetelű dolgoknak nézhetünk elé- 
be* Itt minden egyes szó nagy fontossággal
bir; az angol kormánynyal történik a szóvál-i----------------------- .u„ix.u., „úgy ar­
tás. azzal az angol kormánnyal, mely legkisebb rb* nem *a tudnak semmit. Igen bölcs péidabe- 

ür el, s melynek nolitikáia Ansa- h°g7 “ él- a ki bea*<'1 i agy°“-

Vidék.
— A .Debreczen" levelezése. —

Nagy-Lé ta, május hó.
Ha valakiről, vagy valamiről nem bestél- 

j nek, igen természetesen következik, hogy

sértést sem tűr el, s melynek politikája Ausz- t if h°g/ “ é1, a ki bealéí i “
I tóval szemben „e 1 a k é , z e - “ | haUgatá, pedrg csaknem egy a halállal.

— Bezárták az esitrák képviselőkéi 
jelen ülésszakát egész váratlanul, a szokott idő­
nél jóval előbb. Ez az eset nagy feltűnést kelt 
Ausztriában.

Külföldi szemle.
Debreczen, május 10.

— B. Máj tény it a főrendiház kiadta, 
így kellett cselekednie, miután Verhorayt is 
kiadta a képviselőház.

Vidéki kisebb városainknak, általában fe­
lette nagy bajuk az, hogy egy nagyobb kőz- 
pont, egy nagy város közönsége, legtöbbször 
mit sem tud róluk, és ennek ezen kisebb vá­
rosok maguk az okai. Nem adnak magukról 
él etjeit, nem bestéinek, és igy homályban ma-
V— . il I, n ír L> — J - —    1 * P % . 1 ■ —en

— A honatyák !közül csak 87 volt 
jelen a képviselőház tegnapelőtt! ülésén a töb­
bi távol volt. Jó volna az ilyen távollevők na­
pidijait levonni, -legalább veszett fejszének a 
nyele megkerülne.

Uj háború előtt.

A »BEBBECZEN“ TÁRCZÁ.J A.

Sgy reader emlékiratai.
— R-g^nv, Dumas Sándortól. —

Fordította: K. L.

x’v. -CriaasBés.
(8$. folytatás.)

Valóban nem tudtam, hogy mit mondjak 
ezen csodálatos stóhalaturól. Hogy abból va­
lamit értsek, a folytatását meg kellett várnom, 
udvarias de komoly meghajlással, értésül ad­
tam tehát, bogién aa öreg ur észrevételeivel, 
egészen egyet értsek.

Kövid szünet után folytatá aztán:
— Nem lehet többé kételkedni, W a- 

jers ur, hogy » „Columbia“ kényszerülve 
l»*z, Plymouth ba visszatérni. A félje, ezen sze­
rencsétlennek a törvény kezébe fog tehát ke- 
***** ■ • • • a vak igazságtalan, kérlelhetetlen 
törvénynek, mely minden emberre egy ée igyan- 
a*#n mértéket teszi, mintha a szenvedély, mely 
■gy dnliöng, mint ezen orkán, az egyiket nem 
oná-sá, másokat pygmaonokká tette . . .

Egy pillanatig ismét hallgatott.
— Azt kellett volna önnek mondanom — 

tévé hozzá — hogy az én nevem Thomson.
Meghajtottam magamat.
— Elhiheti ön Waters ur, hogy ezen

Kslet felól nagyon borul a láthatár. Az 
a!ban-montenegrói határon úgy állnak a kato- 
nai hadcsapatok, hogy az összeütközést már 
minden peresben várni lehet. Montenegró 
megkezdte hadainak mozgósítását s tizennyolcé 
zászlóaljból álló sereget vont össze, tehát min­
den erejét. s albánok fóhadiszállása Skutari, 
a liga onnan vezeti a polgári és katonai kor­
mányzatot.

Montenegró fejedelme azonban mégis bir 
annyi mérséklettel, hogy mindent megkísértsen, 

•* aránylag nem nagy uj terület bir 
tokáért úgy sem nagyszámú alattvalóit albán 
szablyák által megtizedeltemé. Jegyzékeket kül 
döz hát a hatalmak nyakára nagy buzgóeággal. 
Qcm kevesebbet kérve, zd'Hí hogy kényszerít- 
sék a portát: verje ki a maga csapataival « 
maga alattvalóit — a montenegrói területről.
. a nagyhatalmak csakugyan ily értelemben 
intéztek kollektiv jegyzéket a török kormány 
hoz. — 1

De ez égbekiáltó igazságtalanságot invol­
váló követelést teljesitni a porta — minden

leír etrv nJTrl 7™ontea°«T6i ,üKJet iUető-1 radnak.' Pedig'»’'kriTárosok életében is for-
ltfvTíit Ű k “ enűu//t,e egy be- dúlnak elő gyakorta egyes oly mozzanatok a 

vását a helyszínen szándékozik i n- melyek némi képet nyújthatnak, a bizonyságot 
v nyozm és az eaquáte vizsgálatának tehetnek a felől, hogy ott is van élet ott sin-

eg%“óÍfeeaUh“aÍm”kkklf‘'S”yÍKtkt,ZüÍ’ T#,t elmaradTa 8 világtól az embe-
«ndszlhil^bxi kv • e* “S3>eu. a további rek, ott is tudnak haladni a korral, ott " 
rendszabályokat meg fogja állapítani. szépért él jóért lelkesülni tudó szív.
»ellenségét akarok '’n“* «™,í*uk BSJike ezen hallgató ki, városoknak N-
Lvverben van J h k M',Qden emberjBé,a '=• van Debreczen szomszédságában,
leheleté harczolm akarnak az .utolsó alig tó mértföldoyire tóle , Íme csak azok

— Kát neáevái- * ■ • • , tadna* f^la valamit, a kiket utjok erre hozott,
, . ví1 lC*“8?af- A chinai meg a muszka s azok is csak annyit, hogy lát tik

mirL-jhKUf ‘a uenÜlet- mía!t mfeiaCöak egy- Nagy-Léta társadalmi életéről, persze 
ökrök «kiér } kapalvt8 t fi*nak| az Qem kebiélhetttnk oly arányban, mint egy nála
ezk fktitÍlus a Vh-* •naS/°ibí? *?tn*k (",Ía‘1‘ IUgí?bí> vár0flérdl’ v»gy épen Dehreozenről; 
hno-v élZ chinai császáré) volt annyi esze annyi azonban minden kétségén kívüli, hogy
dűr Janánt h°n,á08k0/°kt ,z6:etaóS«s^l, a po- - tekintve, miszerint e kis város lako.sigá- 
atn nXlrVi Ä rá, h°g:y ot ne bántsa, mlg nak egy részét oláhok teszik, tehát más nem- 
nirr |k<5kkilriek^ 8 lgy a cbla*lak ezen I tetiség, mis vallás — oly szép rend és békéi 
duzteL/^uSznef^aTwi ,a,élk^ ^ hasonló helyzetű

érkezés előtt nagy ember tömeg várta a sze­
keret a ref. templom körül, a piacion csopor­
téivá.

Másnap és harmadnap folyvást sok né­
zője volt a valóban szép harangoknak. Mintán 
a vas álványok fenn a toronyban elhelyezte­
tek, eljött az ünnepélyes pillanat, — ápril 
Sí kén d. n. 3 órakor — a. harangoknak fel­
tétele.

Ezt megelőzőleg, a helybeli reform, se­
géd lelkész mondot alkalmi rövid imát, mely 
után nyomban megkezdődött, egyenként a {el­
kendőzött harangoknak felszállása, ifjú leányok 
tartván á vonó kötelet. A rendkívüli ügyesség­
gel és hirtelenséggel elhelyezett harangok meg­
szólalásakor, a vidékről szép számmal bejött s 
helybeliekből összegyűlt nagy tömeg zajos él­
jenzésben tört ki, éltetvén Pozdech utódát, a 
jelenlevő ügyes mestert Thurit.

Ez ünnepélyes tényt és napot azükebb 
körben, vidám lakoma zárta be, melyen gyűj­
tés indíttatott meg, a régi torony órának ujjal 
felcserélésére. "~

x. y.

A fővárosból.
. + A »Borzán# Marceája“, Alaássy Ti­

hamér népszínműve sikert aratott. Vannak a 
darabnak jó al.kj.i; nyelve gördülékeny, népi­
es. Jobban tetszett, mint a „legény bolordja“. 
r,, ' A népszínház legközelebbi ujionsága :
Planquett Róbert a „Kornevilli harangok“ szer­
zőjének uj operettje „ A 3f5-ik ezred-lövészei“

la 32 f0 leaz- »fSszer pék­
ben Blaháné, Vidor, Solymosi és Tihanyival. 
A darab még e hóban színre kerül.
« 1,7p- OnByilkOMáfl rósz bánásmód miatt, 
özabö Klára egy szerecsen utczai asztalos 15 
éves hajadon leánya és Biehinger Antonis, 
f,0®1 J- e,jPés= 18 éyes mostoha leánya, rósz 
bánásmód folytán eltávoztak hazulról s az es­
kütéri halászbárkák egyikéről a Dunába ug­
rottán. Az idő este felé járván, a halászok már 
ükkor visszajöttek a bárkákra. Sághi György 
tolnai hajós a lányok után a Dunába ugrott és 
Bichinger Automat ki is mentette. Szabó Klára 
azonban a hullámokban nyomtalanul eltűnt.

4- A tavaszi ünnepély, melyet a magyar 
foyaros előkelő körei jótékony ciólokra ren­
deztek, várakozáson fülül kitünően sikerült. A 
magysr főu.i kaszt úgy látszik ezúttal a hazai 
érdekek irarti indiiferantiájáról emelt vádét 
akarta megczáfolni a oly fényes ünnepélyt 
rendezett, minőt remélni is alig mert bárki it. 

is van r- mujenmtén. Károlyi-palota kertjében volt 
berendezve a bazár, melyben a fönn körök is­
mertebb hölgyei árultak mindenféle csecsebeesé- 
ket nagypénzen. A kerti helyiség mesés fénnyel e 
ízléssel volt berendezre s csak az kár, hogyne 
esős időjárás némileg rósz hatással volt a fá- 

HááaAájtel jgen gazdag ered­
ménye volt. Az ünnepély keiden kezdődött s 
első n-p n mintegy 4500 frt jlit be a „Ta­
vasz“ czimü alkalma ünneplap jövedelmén ki- 
Tíil. A tiszta jöredelem 28 ezer frtra ru°’.

Felvidéki állapotok.
Beregszász, máj. 4.

_Az íuaéff ®ág folyton tart. A vagyonbiz-

kia városoknál, rniut ei. iél. De társadalmi te­
kintetben sincs vissza msradva. Van olvasó 
könyvtára, vannak egyes kisebb társulatok, a 
melyek koronként egy-egy jótékony czélu mu­
latságban, társadalmi életet tüntetnek fel.

A helybeli reformált egyház előjárósága, 
auntén haladni akarván a kor kívánalmaival, ez,„n , , » —B ‘v7‘ou » vagyonoiz- anuieu naisam a tárván aj

ol.ozat»“ÄunffJk°mh0o»Ubb'- S ,aUn épe? 61 előbbi év elején elhatározta hogy regi czélszerüílen 
betöréses tolvailh8/ 1 ™e^be,n »t-ott harangjait újakkal nagyobbakkal cseréli fel; s
őrség ped á aídéí8“1 ki’Te5‘e'nék 8 kettő helyet, htóat készíttet. - Ez uj
mintLuláen ka eltk<? athaf,°' Ne™ azért, harangot, — melynek legnagyobbika, nem szá- 
nem cekéU jti /if8, nem telJe,ltené. ha- mitva a felszerelést, 703, a középső 320, a 
nem csekély számánál fogva. legkisebb 216 kilogramm sulylya! bir -
iírish^ó álnf4k*i St0)sablvói járás és ilosvai kir. f. év ápril 19 én este érkeztek meg, a harang- 
^ Ä r^elakr4rak8a4-29'446 öntö által felcsengőzött lovaktól vont sze: f- 

■ » ., 8 ehT káplár van adva, kik veken Debreczenből; a hová innen 8 önként
. , aZ ef3‘ 8 a*ökevény katonák elfogatá- ajánlkozó szekeres gazda, — élükön az egy-

sával, a másik a .kerületi orvos mellett a himlő ház gondnokával — ment értők. Már a meg-

Homorqg,-május hó.
10(Aki “®lf«lte a feleségét.) Ap- 

nl 18-áa a H.-Homorog községhez tartozó Te- 
leki-i pusztán a jubász-jzámadó V. J. 28 éreg
ITVff a*Pm °gé*séges neje, ágyában í 
é™ ,k'8 ieknya mellett halva találtatott. A te- 
mőnők a hulla álián sérülést s nyakán kék 
lóitokat találván, azt a férjnek megmondták, ez 
azonban rájuk sem hederitett. A cselédség tud­
ván, hogy a férj nejét csak pénzéért vette el 
és megunta : a kaiál miatt őt gyanúsították, 
mit az elöljárók meghallván, a királyi járás­
bíróságnál hiví-taios benczolást és vizsgálatot 
stek" r ~ ^e8íörtőnván a bonczolás, — a 

nő megfojtóttnak mondatott ki, azonban a nőt 
egy nagyon öreg ember találván halva s a féri 
négy tanúval igazolván, hogy azokkal együtt 
hált : a vizsgáló bíró által szabadon hagyatott. 
April 23 ín a csendbiztos magán utón értesül­
vén ez esetről, az előtte misként is rósz hír-

szerencsétlen ügy kiderülése után, inkább mint 
más valaki sajnálni fogja ezen végzetet, mely 
szövetségben az elemekkel, a biztosnak hitt ra 
gadományt visszadobja a partra. Könnyen gon 
dolhatja ön, hogy azáltal az én szivem is fáj­
dalmasan érintetik ....

— Valóban Sir, — felelém — az ön 
neve, ezen fiatal hölgy atyját ismerteti meg.

— Igen, W a t e rs ur, igen — viszonzi 
élénken — és egyszersmind ipa az ártatlan­
nak, a kit ön oly szakadatlan buzgalommal 
üldöz, hogy mag nem menekülhet *n elől . . . 
Én azonban nem teszek önnek szemrehányást 
azért, ön csak azt teszi, a mit őnkőtelességé- 
nek tavi- Csak folytassa ön, a végzet hatalma 
megfej thetlen!

A fiatal asszony hangosan kezdett zokogni. 
Ö ártatlannak hitte férjét, és ösztöne mendá 
neki, hogy ő szerelmét és becsülését megér­
demli.

— Véget kell ezen kínos beszélgetésnek 
vetnem, Sir -* mondám az öreg urnák — igen 
fáj nekem, hogy ezen hölgy jelenlétében, férje 
ártatlanságáról, vagy bűnösségéről önnel vitat­
kozni. A törvény bűnösnek tártja őt, e nekem 
csak á törvény szemeivel keli látnom. Hzs 
ters öj 8 rg y ámítja önt asszonyom, ha ma­
gát ártatlannak nevezi; hagyjuk félbe e be­
szélgetést, különben ast kellene gyanitanom 
mintha az én könnyenhivőségemet akarná el- 
ámitsni.

— A* épen nincs siándékomban, W a

ten ur, és hiszem, hogy engemet a tiszte­
letre méltó Thomson név, — melyet vise­
lek, minden igazságtalan bizalmatlanságtól meg 
védeni. 6

— Én ismerem az ön tiszta hírnevét, ast-
szonyom — viszonzám, meghajolván, __ a
Thomson Család jogosan áll magas megtisztel­
tetésben ; de önök mindketten tévedésben le­
hetnek, ha az üldözöttnek ártatlanságát elhi­
szik : bűne bizonyítékai tiszták, és kétségbe 
nem vonhatók.

— Ő ártatlan — erősítette a fiatal asz 
szony. 0 a legjobb férj, a legnemesebb 
ember.

— Hasztalanság ezen kínos beszélg___
tovább folytatni, — mondám, kalapomat felve­
vői — ha Masters György ártatlan, ak­
kor felmentetik, arra számíthat ön ; a törvény­
szék nem téved oly gyakran, mint hiszik, ne­
kem kötelességem, mint a törvényszék eszkö 
zének, működni. Nyolca óra, én kényszerülve 
vagyok a bessélgeAst félbeszakítani. Bocsánat 
tehát, hogy eltávozom.

A fiatal asszony közbe rágott, s elállóit 
utamat.

— Még egy pillanat Waters ur 1 
mondá kérő hangon.

— Igen, még egy pillanatig — tévé In»- 
*4 T h o m p s o h n ■ — én őszinte leszek. 
Én azéit jöttem ide, hogv oniől tanácsot kér­
jek. Ou hallóit valamit a fiai.il ember atyjáról, 
Masters Jóéiról ugyeí

— Mindenesetre---- rálaazolám, — ő kár-
tyajáiékos Tolt iparból, egy igen rósz hírnevű 
ember, — vagy hegy helyes nevén nevezzem : 
a legnagyobb gazember á világon.

— Ön helyesen vázolta a szegény György 
méltatlan atyját. Ismeri öa e nyomorult kézi­
iratát ?

— Fontos okaim vannak azt ismerni, — 
mert nem rég kaptam egy levelet, melyet ne­
kem a vén gazember irt, hogy fiát puhatolá­
saim elől elvonja.

— Tehát ha ön J o e 1 kéziratát ismeri, 
Waters ur, akkor legyen oly jó e levelet 
elolvasni: Liverpoolban kelt az, hol tegnap 
tartózkodott, hogy Amerikába hajózzék.

Az öreg ember egy levelet nyújtott ne­
kem által, melyben Joel kéziratára azonnal rá­
ismertem. Olvasni kezdérn, de a második sor­
nál félbeszakítani, hogy Thompsohnra 
nézzek.

Olvássa tovább, Waters ur, — mondá 
Thompsohn — olvassa ön tovább.

A levél valóban meglepett a legnagyobb 
mértékben, terjedelmes vallomás volt, melyet 
Masters Joel fiának tett. Aa öreg kijelen­
tette, hogy 6 követte el a fiának vétkül tulaj­
donított bűnt, és felhatalmazza őt, hogy nyilat­
koztassa ki atyja bűnét, ha nem sikerülne ne- 
kie Angliát elhagynia.

— Ezen levél — mondám, miután végig 
olvastam, igen fontos; de a borítékát szeretném 
látni.

— A beritékot ?
— Igen, mert a liverpooli postábélyeg- 

f,el. ellátva, és pzon ,a feladás napjának is 
láthatónak kell lennie.

Thomson minden ruhájá zsebét megvizs­
gálta utána nézett tárczájában is — de a le- 
vélboritékot nem találta.

— Kétségki vűl — mondá sávért an, — a 
borítékot szobámban ejtettem el. Rögtön a ven­
déglőbe sietek, hol szállva vagyok, hogy ma­
gammal hozam azt. Legyen szives visszajőtte- 
met megvárni. Legohajtandóbb kívánságom, 
bogy önt a szegény György ártatlanságéról meg­
gy őtődhessem.

Tegye meg még ön nekem, és leányom­
nak e szívességet, . . . nem maradok sokáig 
kunt, — nehány perez múlva ismét : .t lessek.

Thompson elsietett a szobából. Mosdultota 
tettem, hogy őt visszatartóit»ssam, de ő már 
eltávozott.

Most tehát Masters asszonyhoz 
fordultam, — ki még mindig zokogott

— Asszonyom — mondám — nincs vesz­
tegetni való időm. Tanácsolja atyja urának, 
hogy Jőel levelét azon ügyvédnek adja által, 
ki az ön férjét védelmeim fogja; csak a védő 
használhatja fel azt előnyösen.

. — 01- Sir! — zokogá a fiatal r ozony a
ram tekintett ki-irt szemeivel — Ön nem hi­
szen a mi szavunknak — önben nincs könvö- 
rületesség! 3

(Folyt, kör.)



bee állá férj ellen nyomozódéi a helyszínre 
ment e meglepetve látta, hogy a férj, neje 
esebájától ötöd magárai hues lépésnyire fé­
kéit ely tiaenegy darab juhász kutya kö- 
i8tt, hogy ezektől oda idegen nem mehetett. 
A eaouioru helyről semmi tárgy el nem vitet­
vén a as összes" tanyai lakosság konstatálván, 
kegy a n5 férjén kiről mindenkire! jd viszony- 
ben élt: ea a gyanút a férj ellen még inkább 
megalapította. Éhez járult, hogy a számadóval 
bált tanukat a halálhírrel a férj és felfedezd 
együtt lepték meg, illetőleg együtt költötték 
fel; továbbá, — hogy a ciendbiztos a halá­
lozást felfedezd öreg emberben azon egyént is­
merte fel, a kit már 1862-ben megfojtva kútba 
lökött neje megfojtásáért letartdztatott volt.— 
Ezen öreg ember rokona s örökbefogadottja 
lévén a férjnek, ez mint szakértő hajtotta régre 
a nő megfojtását, s hogy azt más nem is te­
hette, igszolja a nyujióztaíó nők azon vallo­
mása, hogy midőn az öreg ember a halálesetet 
fölfedezte, habár a hullát csak mintegy fáidra 
múlva terítették ki, »z még akkor is meleg 
volt. Mind a férj, mind » szakértő fojtogstd 
átadatlak az igazságszolgáltatásnak.

ÚJDONSÁGOK.

* Az érettségi vizsga. A ref. debreczeni
fdgjmnáaiumban az Írásbeli érettségi vizsgá­
latok folyó év május 31. és jun. 1. 2 ik nap­
ján, a szóbeli ér. vizsgálatok pedig juuius 27. 
30. napjain fognak megtartatni. A vizsgálatra 
jelentkezés határideje máj. 27. 29 ik, mely idő 
alatt a vizsgálati dijak is befizetendők. Deb- 
reczen, május 8. Az igazgatóság.

* Köszönetnyilvánítás. At árvaház résiére 
uja'oban adományoztak, Sik Lajosné umő 6 
itoze, Szabó Mihály ur (rátád uteza) 14 itoze 
Nánássy Ferenczné úrnő 10 iteze disznózsírt. 
Fogadják kegyességükért az árvák nevében há­
lás köszönetéin. Kacskoricsné.

* Steinacker Sándor hangversenye Stein­
acker Sándor löbb tanítvány és műkedvelők 
szíves közreműködése mellett szerdán este fél 
8 órakor az „Európa“ termében tartandó hang­
verseny müsorozata. 1. „Ruy Bla.“ czimü nyi­
tány 2 zongorán Mendelsohntdl 8 kézre, elő­
adják : Filótái Irén, Konthy Emilia kisasszo­
nyok, Boér Endre és Tóth Gyula urak. 2 „Az

emlék“ vegyes négyes Mendelaohntól éneklik: 
Z'vn.ka Ferenczné urhölgy, Balogh Ilka kis­
asszony, Bird József és Seid József urak. — 
3. „Petőfi é< a e<ók“ felolvasás Dengi János 
úrtól. 4. „Polonaise“ (ee dur) Chopintől. Zon­
gorán előadj« Steinaeker Sándor ur. 6. „Ma- 
gándal“ Benyovasky c imö operából Doplertől, 
énekli Zivuaka Ferenczné urhölgy. 6. „Allegró 
brillante“ Mendelsohntdl, 2 zongorán előadják : 
Tóth Emil ét Steinaeker Sándor urak. 7. a) 
„Az eled taveazi nap, b) „A tavasa virága“, 
négyes hangra, Mendelsohntdl, éneklik Zivuska 
Ferenczné urhölgy ée Balegh Ilka kis­
asszony, Bird József és Seid József urak. — 
8. „Magyar rapsodia“ Li.tt Fereneztől. Zongo­
rán előadja: Steinaiker Sándor ur. 9. „Gyer­
mek symphonia“ Bombergtől. Zongora, 2 he­
gedű, contrabaas és 8 gyermek hangszerre, elő­
adják : Konthy Emilia, Tuolt Hajnalka, Balogh 
Ilka, Filotáa Irén, Wesztermeyer Mathild, Len­
gyel Ida, Drucker Mathi d, Sinai Anna és Ke­
mény Mariska kisasszonyok. Helyárak : kör 
szék 1 fi. 50 kr. ssámozott szék 1 ft. 20 kr. 
él dhely 1 ft. Jegyek kaphatók Csáthy Károly 
könyvkereskedésében és este a pénztárnál. — 
ügy halljuk, — hogy a hangverseny t á n c z- 
ozal les* egybekötve; aminek megsugáeával 
nem vétünk indiseretiót elkövetni.

* Öngyilkosság. Helybeli lakos Borsi 
András leánya Róza tegnap délu án as István 
gőzmalom melletti t'ba beleugrott, s ott meg 
is halt. Öngyilkosságának oka reménytelen sze­
relem volt.

* Gyászjelentés. Steinfeld Antii. Spita 
Antal, Teréz férj. Taub Bernátné; Johanna 
férj. Weisz Jdzsefné, mélyen megszomorodott 
szívvel tudatják a szeretett unokatestvérnek, il­
letőleg testvérnek Spitz Ninának nyolc* havi 
sulyes szenvedés után 56 éves korában, folyó 
hó 9-én délután 4 órakor, szélhűdés következ­
tében töitéut gyászos kimúltál. A megboldo­
gultnak hűlt tetemei folyó hd 11-én d. e. 10 
órakor fognak a piacz-ut'.zai 1901. számú ház­
tól izraelita szertartás szerint az itr. eirkert- 
ben örök nyugalomra letétetnl. Mely végtisz- 
tességtételre a megboldogultnak rokonait, ba­
rátait s ismerőseit meghívjuk. Debreezen, má­
jus hó 9-én. Béke poraira!

* A „Bika“ vendéglő mégmo.t sem épül ; 
kilátás sincs rá, hogy épüljön. Álliiják, hogy 
igy akarják megpróbálni az épület tartósságát,

e ha még vagy öt év alatt a falak össae nem 
omlanak, akkor igazán erős a* épálet s eltart 
Ítéletnapig.

* A debr. dal és zeneegylet folyamodott 
s városi tanácsból, hogy engedtessék meg ne*«, 
miszerint a vasút mellett egynevesett „nep- 
ker ben“ a V'lt, de régiségénél fogva össsse- 
rosksdt sátort újból felépíthesse. A tanáes, 
mint értesülünk, a sátor felépítését neveseit 
egyletnek egy évre engedély ««te. Óhajtandó 
volna azonban, hogy a* egylet a sátorral ne 
,igyea üzérkedést végbe, s a sátorért egyes 
nyári mulatságok alkalmával, ne fizettessen 
magának a* illető egyletektől oly magas árt, 
mint tette azt a múltban.

* Színészeink szombaton este tartották aa 
első előadást a nagyváradi színkörben. A* elő­
adás négy ssakssira terjedt. Először a nép- 
hymnus adatott elő az összes személyzet által. 
Majd Jékai „Szigeti vértanuk“ etimtt drámá­
jának első felvonása. Ezt egy kettős tincz kö­
vette, előadatta a Litzenmayer nővérek által. 
Lánczy Ilka „A fal tövében“ eziinü. egy fel- 
touásos vígjátékban mulatta be magát, Bérczy 
Ödön pedig „A szerelmi varázs itel“ ez. ope­
rettében.

* A „gyermek symphonia“ (Bombergtől)
mely Sleinsoker Sándor hangver-enyén fog elő­
adatni, egyike less a műsorosat fölötte érdekes 
pirceinek, — A zongora és vonós hangsse- 
rek által kifejezett themátal különféle játék 
hangszerek a legs*jáiságosabb összhángxáa- 
ban vegyülnek össze a symphomában. — 
Mint ujdon.ág, mindenesetre kedves benyomást 
fog gyakorolni a zenenekedrelőkre, a kiknek 
figyelmét valamint a „gyermek symphoniára", 
úgy az egész hangversenyre ezennel felbirjub.

* Egeret fogott. Egy embernek valami 
dolga volt ügyvédjénél. Mig az ügyvéd jegy­
zeteket fogalmazott, emberünk csendesen tildö 
gélt az ügyvéd háta mögött. Egyszer s nagy 
csendben olyanfóle zajt vesz észre, mintha egér 
rágcsálna valamit a szobában. A zaj ás ablak 
felől jött s amint a paraszt eda nézett, egy iv 
papirt látott ott mozogni, melyet az aqlakon 
betóduló légáram meg megemelt. — Sem­
mi kétség, — hogy az egér a papír alatt 
morzsolgat valamit. Parasztunk nem tudott el­
lenállni ; lassan az ablakhoz iopódzott, lehúzta 
pipacsát s hegyét kezébe fogva, megcsóválta 
feje felett s teljes erővel, rendkívül ügyesen

agyonütötte — a. ügyvéd aranyóráját, amely 
semmi ro.s.at nem sejtve, ott nyugodott aa ab­
lakban egy iv papiros alatt s amelynek per- 
ozegéeét a paraszt egérrágesálás zörejének vél­
te. — Hogy az ügyvéd mennyire megdtcsórte 
a asolgalatkőss p*ras*tot Ügye-ségeért, elkép­
zelhető* Lám. hogy tudja! Két kat.no beszél­
get az u-czán. — Nini, de hol is van most az 
az ezred? kérdi az egyi». — Megállj c-ak . .. 
ejnye no . . ■ new tudom már én magam »ein.
_ Épen akkor egy dajka megy el arra. ■
Hallja csak galambom — sxóü ja meg az egyi,, 
nem tudná hirte'enóben megmondani, hol fek­
szik most a 37-ik ezred ? — De igen ; Béc-be 
ment, onnan pedig Grácsba, most is ott van.

* Presbiterek könyve czim alatt kap­
tunk egy füzetet, összeállította a kiadta Nagy 
Lajos, mikepércsi ref. lelkész. E könyvben 
röviden a lehetőleg népszerűén adatnak elő 
mindazon vallásra s egyházra vonatkozó isme 
retek, melyekkel á presbitereknek bsrniok kell. 
A füzet ára cvak 80 kr, melynek szerzőhöz 
küldése után a mü megknldetik.

* A gyászosemlékü Borsod-miskoiczi ki- 
básasitó egylet fennmaradt vagyonát most fog­
ják kiosztani a réssvényesek közt. Annyi meg­
csalt embert érdekel ez s az ezeu intézet his­
tóriáját ismerők száma is oly nagy, hogy nem 
less érdektelen megírnunk, miszerint a felszá­
moló és felügyelő bizottság végre elhatározta 
junius 1. napjára kösgyülést hívni össze Mis­
kolcira, a melyen kiosztási kulcs tervezete fog 
átrizsgáltatni, a kulcs megállapiitatni, s a pénz- 
kiosztás megkezdetni.

* Sírjában sincs nyugta. A múlt évben 
Bécsben meghalt dúsgazdag Óit Marton hátra­
hagyott millióra igeit sokan a-piráluak, a mi 
most annyival több bajt okoz, mert a hagyaték 
között nem tzlálták a végrendeletei. A hagyaték 
gondnoka, ki erősen hiszi, hogy az elhunyt ké­
szített végrendeletet, arra a gondolatra jött, hogy 
Ott talán abba a frakba rejtette el a fontos 
okmányt, a melyben eltemették. Ezért folya­
modott is a Bécs városi tanácshoz, engedné 
meg a holttest kiásatását a frak kikuatása vé­
gett. A tanács megadta az engedélyt és igy 
ki fogják kutatni az eltemetett frakot, ha ugyan 
nem rothadt el azóta.

* Kutbafuladt. Nagy réssvétet keltett Csa­
bán egy jó módú főldmives özvegy asszony.

Hentes Maezák Pálné rendkívül szép, mintegy 
16 éves lemyáuak gyászos halála. A múlt 4L 
dosd esötörtökön a* özvegy, csabai ősi szokáe 
szerint (mert e nspon 6 gazdák rendesen meg­
nézik gazdaságaikat) kiment a tanyára, csak e 
leányát hagyta otthon ; mire azonban, hazatért 
a leánynak sehol semmi nyoma, mig végre meg­
találták a kutban, megfutva. Képzelhetni a 
szegény anyának szivszakgatd fájdalmát, mikor 
viruld leányának ily gyászos végét látta. Kez­
detben nem tudták váljon a szomorú esetnél 
öngyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenség, 
vagy végre erőszakos halál forog-e fen; — de 
szorgos nyomozás után, a látható jelekből ki­
tűnt, hogy a szerencsétlen leány véletlenül esett 

kútba.
* Nagy zivatar és jégeső volt pénteken 

Pozsonyban. Tojáanagyságu jégdarabok estek 
és a házak cserépzsindelyei darabokra stétver-

szonyu ropogással hullottak a kövezetre. 
Üveg, cserép és jég annyi volt még félhétkor 
az utczán, hogy alig lehetett járni és a jár­
dákról lapáttal hányták el a jégdarabokat. Az 
ablakok nagy része be van verve.

* Magyar színház Bécsben. A kolozsvári 
magyar népszinmütáreulatnek jól folyik a dol­
ga az osztrák fővárosban.. Telt házak előtt ját­
szanak. A Bécsben lakó magyarok tömegesen 
látogatják as előadásokat, és több mágnás je. 
lentékeny szubvencziót ígért. Szabó Bandi teg. 
nap lépett fel először. Hogy milyen eredménv- 
nyel, még nem tudjuk.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Kitűnő minőségű friss
Hidrallkus meszel

ÉS FOB.TLÄHD CÉMEHTET
JUTÁNYOS ÁRBAN AJÁNL

isiilf MM».
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a gyapj«termelők és gyapjukereskedéknek#

Körlevele az első magyar gyapjumosó és bizományi részvénytársulatnak Budapesten.
nem
Ügynökeinknek

Egyi j__„ „v___ . , . _ _ _ _
ezt is bizományi eladás végett bekü'deoi, a mely ezélra tni gyapju-raktírünkön kivü! gyárunkban egy másít raktárt is alapítottunk a gyapjuforgtlom központján. Ha azonban ön előuyösbnek tartaná a gyapjút saját raktárában tar­
tani, az esetben felkérjük, nekünk mindenesetre nagyobb mustra vagy próbabálokat küldeni be lajstrommal együtt, hogy igy alkalmaik legyen önnek ez utón előnyös eladás által hasznára lehetni.

Mindennemű hozzánk beküldött gyapjúra úgy a motásra szánt, mint a buadamosásri is, az értéknek megfelelő előlegeket nyújtunk évi ö1/,0/!,-!! kamat mellett.
Kívánatra készek vagyunk igen tisztelt megbízóinknak a mosá«ra szánt gyapjúnak az urat zsákoktt minőkéit k'Vcöntéii díj mellett megküldeni s felkérjük, a szükségei darabsíimot Velünk mielőbb tudatni, hogy á 

zsákokat a nvirashoz önnek annak idejében tuegküldhesaük. Azon t. et. feleknek, kiknek sajít stábjaink varnak, azok a befej izeit mosás után visszaküldőinek, miután mi a mosott gyapjú számára szükséges zsákokat alegjntányo- 
sabban beszerezzük.

Díjtáblázat : Mosási dij tsires gyapjútól 5 frt o. é„ — timírgyapjutdl 6 frt o. é., — bunoamosástól 7 frt o. á. 109 kilónként. — Eladási jutilékdij úgy a gyárilag miaott gyapjútól, ra'nt a nálunk raktáron elhelyezett 
bundamosástóí l‘/0-ék, s esetleg ügynök használata mellett még l/,°/0-ék alkuszdij is a számlaösszeg után.

8#“ ÄaictArotzAs és "biztosítás ingyen. 18
Bizton reméljük beküldéseit, s kérjük » gjapjut egyenesen hozzánk, és pedig „Első magyar gyapjutnosó-gyár“ czim alatt küldeni.

Mély tisztelettel VÍSOIltaÍ KOVádl László, elnök.
Áttekintések kívánatra ingyen megküldetnek. Városi iroda Neugebauer urnái, Károly körüt 3. sz.

■HESS :í (Íjivtirí. s'-íÜa...
gépgyár Angiidban, alapittatott 1778'
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Tézide miiveleteket
legolcsóbbAn eszközöl

„X-sitlna“ "to an. ár ti. át z Bécsben, BIeicLen.Bclvu.ss ZbT r. l.
Hímvamámr ») egyszerű meghatározott veszteségnél (dij 10—30 írtig. 5000 írt értékű papírok- 
ixy eremen^ - müveletaél k \k k&usse vagy baiase),

b) az Árfolyam em«lkedÓ8 vagy eaéeére. 
és pedig : c) letétben tartására mig a papírok haszonnal árusíthatók.

Nyerekedési vásárlat gyorsan és titokban 
Társasüeletek (csak Iá—40 frtnyi fedezett 1000 frt értékű papírokra.

*r csak 50 kr. jutalék.
Ezen keretben felsorolt kezkedrességííró vált módozat szerint a tőzsde-jegyzékben 

felvett majd mindenféle értékpapírokra vállalatunk megbízásokat.
— Készpénz fedezet nem kívántatik. —

Ä csász. kir. f Jt| osztr. magyar 
állam magán- és

kű földi sorsjegyeknek
a legkisebb nyeremény elérésénél is veszteségek elleni biztosítéka.

Dij egész órre 1» krajczártól felfelé. Biztosiiéki összeg 500 forintig a legkisebb nyere­
mény eléréséhez.

Ezen sorsjegy vevők, tulajdonosok, takarékos ós tőkepénzesekre nézve épen fontos intéz­
mények, melyek alapításuknál a sajtó és a közönség részéről osztatlan bizalom ós elismerésben ré­
szesültek, gazdálkodási szempontból sem volnának mellőzendők a ennek előnyei és „meghatározására1 
nézve kimerítő utasításainkra hivatkozunk.

sorsjegyek, értékpapírok ós pénzügyekről a „Lajtha* cximti
közgaadasági érdekeket képviselő lapban mindenkinek bér- 

mentve ós ingyen közöltéinek. Példányok báthova ingyen küldetnek.
■■Azon roppant hatásos ezikksorozatra, mely „minden kigondolható kiadások, vesztesé­

gek“ stb. vissza téritóséről, továbbá sorsjegy társulatokról (kiházasitás, özvegyi, vénség és gyermek el­
látás) tárgya«, különösen felhívjuk a figyelmet.

Cs kir. allam-, magán- és külföldi sorsjegyek cs. kir. osztrák-magyar járadékok
■■ 66-féle változatban, mm 

a legjobb elhelyezési mód takarékosoknak :
a) aapi árfolyam szerint, b) egyetek vagy oeoportokbau, e) esekély előlegezés és letétben tartással 

bankkamatláb seerint, d] esekély havi részletfizetéssel.
Pontos kivitel minden vidéki megrendelésekre, valamint a váltó-üzletbe vágó minden 

megbízásnak. Utasítások, árjegyzékek etb. [ingyen és bármentve] készséggel küldetnek. Szilárd sze­
gek képviselettel bízatnak meg.

SUMATRA 
gyémánt.

Ezen valóban kitűnő kövek végte­
len ceillogáauak, tiszták éa esak a va­
lódi gyémánt mellett iemerhetök fel. — 
Gyűrűket igen kitűnő vaskos double 
aranyból posta bérmentesen küldünk 3

írtért; fülönfüggők vaskos Monble arany­
ból egy pár 5 frt a pénznek beküldése 
után. Gyűrűknél az uj vastagsága meg­
jelölendő. — Vendéggombok szintén » 
legkitűnőbb gyémánttal ellátva 3—4 írti 
Double óraláncz 3, 4, 5, 6 forint. Arany 
lánczok 7 írtért. Különlegességek gy^r* 
raktára: Czim: Bazár Wien Prater- 
strasse 16.

(82.)

Debreezen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1880.
X Elő

Helybe
Egy évre 10 ti 
Fél érre 6 
Előfizetési pé 
fŐ-piscx, VEC

keez&óeéjrb!
EIÜ8

TELKGDI K i 
KÁBÓL Y ktf 
saerkeestőéégd

Si a

Leggy öngéíj 
Serben lakható 
földi salak szenti 
vissza, — S igy 
tannak, melyet 
ezelőtt csaknem j 
meg, —

Ä becsűietéJ 
mi jó, szent, nej 
az emberi társad! 
egyedül a becsülj 
mazója, és tény! 
természeti törvén! 
gitó axiómájának 
hogy mások vei 
azt cselekedjétej 
egynéhány szóbé 
meg, vagy nem 
lomban az erény] 
országot vagy aj 
élést, vagy az ej 
áást: a h íborut. ]

Ugyan kérd 
máuy férfiéi önki 
nának ők másokt 
közt cselekedjem: 
nem ők állanánail 
iáit mondanának 
léttök álló, s kö( 
rony fedezetével 
oly muszkauemil 
szándékoznának 
saját czéljaik biz] 
ságot akarnának 
vei most ők a bii 
tele akarják szusJ 
ság, az önvédeleo 
földre legyen tipc 
gazdálkodásban 
kálhassatiak.

A józan észn 
lemi tehetségnek 
dalom kebelében, 
natiójának n-gy 
a tudományok ki 
csak fel világosital 
beriség léteiének 
a tudományosságn 
ráti szeretetet ug] 
zös ember'scg bé 
és jólétének alap 
örül a más jólété 
más baján ; s szé 
mes lelkűnek láte 
tesség, mindig a 
jele. — S a bői 
társa.

Irigy szemm 
goi nemzet nagyj 
gét, hol oly fent 
jóinak meg a kő; 
senkinek nem jut 
maga hasznára, u 
tése tekintetéből, 
eszközökkel tarta

A miveltséerj 
nek nem oly í

A „DEBHECZ

Sgy rendőri
— R-gjny, D J

ForlitJ

I "XT.

— Bee 
lám — neke 
héteikednem, 
hogy a neke: 
változtassak.

— Moc 
víszoazá a sz 
az e levélhet 
het-é férjem 

Nagyon 
■Masters a 
ballgatagságo 
férje elitéltet 
elveszté eszm 

Embere 
a kikölőbe k 
leaségem hire 
Jenes volt, te 
időm. De a J 
hagytam mag 
potához azüki
eszméletre he 

De mid 
többé nyugto
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